

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El partido de Lerroux ¿los derechos? ¿debemos votarle?

Son muchas y de cierta ilustración, las personas que unas veces atemorizadas por una posible revolución social o guerra civil, tan repetidamente vocada, por socialistas y republicanos de la izquierda, y otras veces buscando un mal menor, quieren votar y hasta hacen ambiente a las candidaturas lerrouxistas.

Muchas son las razones que se oponen a esta teoría, pero de entre ellas solo vamos a destacar la obligación y la necesidad que todos tenemos en esta grave crisis nacional, en estos momentos de peligro para la sociedad, la familia, la patria y la religión, de sacrificarnos un poco aunque sea mucho por obtener el mayor bien que podamos en favor de estas altas instituciones que a la postre vienen directamente en beneficio propio.

Reconocemos que el triángulo de Lerroux es un mal menor, pero mal al fin, pues ya sabemos que por sus obras y por sus palabras (ya lo dijo en el Teatro Circo de Cartagena: «El partido radical no es de derechos») ha de sostener, conservar y afianzar la obra de sus antecesores, de la nueva República. ¿Porqué, pues, nos hemos de conformar con él, apoyándole, siendo así que podemos aspirar a sustituirlo y está en nuestra mano, en nuestro voto, obtener el bien, votando la candidatura íntegra de los derechos, que se comprometen a regerir nuestra vida y enmendar lo mal hecho durante los tres últimos años y anteriores?

El orden público durante dos años de Gobierno de izquierdas

- 160 incendios de templos y conventos.
- 2.659 bombas y petardos.
- 643 asaltos y motines.
- 928 heridos.
- 335 muertos.

El número de multas y encarcelamientos sin causa es inabarcable.

¿Estas cifras son admisibles en una Nación civilizada?

¿Es este el resultado de la política izquierdista y socialista?

Una autoridad que sabe cumplir con su deber y aplicar con justicia la ley y prevención a vez de reprimir reducirá a cero en el acto estas cifras vergonzosas que en un suarajo a todo español. ¡Votad a las derechas!

«El Sol» dice que las derechas alcanzarán un centenar de diputados

(Conferencia de la tarde)

Actualidad política

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha prohibido a todas las emisoras de radio de España la transmisión de anuncios, discursos políticos, etc. a partir de las seis de la tarde del sábado.

Por excepción a las nueve de la noche de ese día el presidente del Consejo hablará, por la radio dirigiendo una alocución a todos los electores españoles.

La radio de Londres ha lanzado la noticia de que en Barcelona ha estallado la huelga revolucionaria, habiendo sido condenada oficialmente esta tendenciosa información.

«El Sol» dice que según todas las probabilidades descenderán en el futuro Parlamento los socialistas y demás partidos de izquierda y avanzarán los radicales y partidos de la derecha.

Los socialistas han perdido mucha fuerza. Aunque triunfan en Madrid, cosa muy discutible, según cálculos optimistas se harán de 60 a 70 diputados.

Los radicales que tuvieron antes 90 se cree que añadirán 80 o 40 más siendo el grupo más numeroso.

El descenso más notable será de los radicales socialistas, los cuales se presentan a la lucha divididos en tres fracciones.

Acción republicana que tuvo antes 80 diputados ahora tendrá también un descenso notable.

Maura, que ha consolidado sus posiciones, es fácil que sea de 80 diputados.

La Esquerra disminuirá en su fuerza conservando su preponderancia pero disminuida sobre la Liga la cual ha reconquistado posiciones.

La Orga se ha debilitado considerablemente a expensas de los radicales y derechas.

De los demás partidos republicanos no llegarán a 80 todos los grupos reunidos.

Melquiades Álvarez es posible que alcance el número reglamentario para la formación de grupo.

Las derechas han avanzado considerablemente. De 40 diputados que tenían alcanzarán ahora un centenar.

Los diputados independientes serán en menor cantidad y la izquierda extrema tendrá una opaca representación.

—En el teatro Maños Secas habló Rafael María del Campo sobre el tema «Por qué yo siendo

republicano votaré la candidatura de las derechas».

Dijo que no se puede votar a la izquierda porque él las conoce y no puede estar junto con los que predicán la libertad y deportan a ciudadanos sin formación de causa; con los que hablan de igualdad y viven como nunca pudieron soñar, ni con los que brindan fraternidad y realizan la infame hazaña de los fusilamientos de Casas Viejas.

—En Acción Popular dió anoche una conferencia el señor Ceberio.

Dijo que los hombres de Acción Popular irán al Parlamento a fiscalizar los actos de los Gobiernos y los desastres de la demagogia.

No hay más candidatura antimarxista que la de las derechas porque los radicales dieron sus votos a las leyes socialistas que han sido causa de la ruina de España, y Maura sustituyendo a los Ayuntamientos de derechas y entregándoselos a los socialistas facilitó el que éstos llevarán a las Cortes 120 diputados.

Recomendó que se votara íntegra la candidatura de las derechas.

—Acción Popular llama la atención sobre el hecho de que algunos desaprensivos recorren las casas de religiosos y religiosas diciéndose enviados de Acción Popular para recomendar que no salgan a la calle el día de las elecciones y mucho menos que acudan a votar.

Esto es una maniobra más de las muchas bajas y ruinas que se vienen cometiendo por las izquierdas.

Sevilla.—A media noche entraron 8 individuos pistola en mano en el Centro de Acción Popular de la calle de la Perla desmenuzando el material.

En la calle habla guardando la calma un grupo de 30 pistoleros.

Ovencos.—Se ha celebrado con gran concurrencia de público (un mitin de los candidatos de las derechas.

Todo los oradores, especialmente Golcocher, fueron ovacionados.

Avila.—A la salida de un mitin de derechas un grupo se arrojó sobre un oficial del Catastro y sobre otro llamado Bufino Garois. Este recibió una pedrada en la cabeza y el oficial resultó también herido.

Candidatura de la Unión de derechos

POR LA PROVINCIA DE MURCIA

- Federico Salmón Amorín, Secretario de la CEDA. A. Popu'ar.
- Tomás Maestro Zapala, Abogado.
- Tomás de A. Arderius, Abogado, republicano liberal democrata
- Alfonso Torres López, Ingeniero, independiente.
- José Ibáñez Martín, Catedrático, Acción Popu'ar.
- José Sandoval Amoros, Médico, Acción Popular.
- Juan Antonio Perea Martínez, Abogado, independiente.

Votad íntegra esta candidatura

Varias noticias

Málaga.—Anoche en la calle del Salitre hubo un tiroteo nutrido. Acudió la policía sin encontrar nada.

Se ignora si se trata de cuestiones electorales o de alguna rifa vulgar.

A medianoche explotó una bomba de gran potencia en el portal del domicilio del oficial de Prisiones don José Ortiz que fué víctima de un reciente atentado días pasados en que resultó gravísimo.

El artefacto derribó un tabique de una sloba en que dormían cuatro niños que resultaron ileso.

Barcelona.—María Felix ha denunciado que hallándose en su domicilio de la Rambla de las Flores dos individuos la derribaron al suelo dejándola sin sentido.

Cuando volvió en el los descubiertos habían hallado llevándose joyas y dinero por valor de 89,000 pesetas.

—Los dependientes han acordado volver al trabajo, habiendo sido puestos en libertad los detenidos.

Araujuez.—En el café de la Unión se suscitó una discusión política degenerando en reyerta.

Resultaron heridos Isidoro Delgado de un silletazo y Cecilio Nieto de un botellazo en la cabeza.

Ferrol.—Reina fuerte temporal. En la calle Nueva fué derribada una casa, sin que se registraran desgracias personales.

A consecuencia del agua caída algunas calles están convertidas en verdaderos ríos.

SUCESOS

El guardia municipal Soler detuvo y prescibió en Comisaría a Antonia Adela Vais, de 20 años, y María Richar, ambas de nacionalidad francesa y sin domicilio conocido, las cuales se dedicaban a estafar en los establecimientos de comercio por el procedimiento del cambio de moneda.

De Sociedad

NOTAS VARIAS

El general Comandante Militar de esta plaza Excmo. señor don José López Pinto y su distinguida esposa recibirán a sus amistades los viernes en el Gobierno Militar donde han fijado su residencia.

—En el Ateneo se celebrará una fiesta de beneficencia mañana noche a las diez y media, organizada por la orquestina Legazpi.

ENFERMOS

Muy mejorado de su enfermedad hemos recibido en el Hospital a nuestro querido amigo don José Salmerón de Lario.

Animales

para caballeros y niños, de todas clases.

Francos baratísimos.

Almacén Hinojal

Navarro Vives desautorizado por su partido

Se decía que el ex diputado Navarro Vives que por «simplemente» ha representado a Cartagena en la pasada legislatura, con un poco de comprensión y sentido común había retirado su candidatura en la presente contienda electoral.

Pero ayer se repartió una hoja desmintiendo que Navarro Vives se retirara, antes por el contrario encabezaba la candidatura de su partido.

Pero ahora resulta que el propio Comité ejecutivo provincial del partido radical socialista ha escrito al señor Navarro Vives desautorizándole, por cuanto el acuerdo de la asamblea provincial fué dejar sin efecto la candidatura encabezada por el señor Navarro Vives.

Fajas para señoras

Gran surtido de 2:50 a 15 pesetas.

Almacén Hinojal